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L’accesso al materiale online e la 
possibilità di rivedere le lezioni 
sono considerati i principali 
vantaggi della didattica a distanza

La ridotta interazione con colleghi 
e pazienti è considerata il principale 
svantaggio della didattica a distanza

42.2%

25.6%

17%

8.6%

6.6%

Vantaggioso

Svantaggioso

73.7%

16.1%

7.1% 1.7%1.4%

Vantaggioso

Svantaggioso

RIDURRE 
IL RISCHIO DI CONTAGIO

DIVERSA GESTIONE
DEI RITMI DI STUDIO

23.2%

22.8%

19.8%

20%

Vantaggioso

Svantaggioso

14.2%

RESTARE A CASA

12.6%

4.9%10%

13.6%

58.9%

Vantaggioso

Svantaggioso

RIDOTTA INTERAZIONE
CON I COLLEGHI

8%

10.9%

25.5%

25.1%

30.5%

Vantaggioso

Svantaggioso

DIVERSA INTERAZIONE
CON IL DOCENTE

14.1%

7.6%

9.1%
66%

Vantaggioso

Svantaggioso

3.2%

RIDOTTA INTERAZIONE
CON I PAZIENTI

77.1%
Vantaggioso

4.3%

49%

28%

16.1%

2.6%

ACCESSO AL MATERIALE ONLINE

Svantaggioso

Vantaggioso

POSSIBILITÀ DI RIVEDERE 
LE LEZIONI

2.5%

13.7%

5%1.7%
Svantaggioso

AT
TI

VI
TÀ

 P
RE

FE
RI

TE
 

IN
 M

O
D

AL
IT

À 
A 

D
IS

TA
N

ZA

Internato

Lezioni

Esami di profitto

Esami 
di laurea

Tirocini

Nessuna attività

60%

37%

4%

4%

2%

30%

55% 6%

13% 39%

Lezioni
Tirocini 

con 
tutor

Tirocini 
su 

piattaforma

Nessuna 
attività

LE ATTIVITÀ CHE GLI STUDENTI 
VORREBBERO SVOLGERE 
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AL TERMINE DELL’EMERGENZA 
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Risultati del survey “Questionario COVID-19 CdLM Medicina e Chirurgia” in collaborazione con la Presidenza del CdLM 
somministrato online agli studenti dall’11 al 23 dicembre 2020.
Supervisione: Prof.ssa Daniela Puzzo
Analisi dati e Infografica: Dott. Walter Gulisano, Dott.ssa Maria Rosaria Tropea e Tiziana Lombardo


